

用好红色资源 打造红色产业链

□本报融媒体记者 郝雪莲
通讯员 王伟

这里有中国共产党在内蒙古开辟的最早革命根据地,被誉为培养少数民族干部的红色摇篮的城川民族干部学院,这里演绎过国际交通员杨宝山无畏生死3次往返国际秘密交通线的传奇,留下了国际共产主义战士阳早、寒春一生坚守为党中央创办第一个种畜场三边牧场的印迹。如今,这里正利用独有的红色资源,打造与教育培训、农牧业、文化旅游等相融合的红色产业链,实现富民强旗的转型跨越。

盛夏时节,行走在鄂托克前旗生机勃勃的大地上,红色气息扑面而来。三段工委是中国共产党在内蒙古开辟的最早革命根据地,城川民族干部学院更是在革命战争

年代为党培养输送了一大批优秀少数民族干部。一代又一代革命先烈用鲜血铸就了鄂托克前旗独有的红色基因,积淀了鄂托克前旗内涵丰富、精神宏阔的红色资源。2016年,鄂托克前旗立足丰厚的红色资源全面启动了红色培训教育基地建设。2017年,城川民族干部学院揭牌成立。2019年,启动建设红色教育培训中心和红色教育拓展基地,列入中组部和自治区党委组织部党性教育基地备案目录,已经成为面向全国的独具民族特色的红色教育培训基地。

鄂托克前旗以打造全国干部红色教育培训基地为目标,创新红色教育模式,完善配套体系,搭建起面向全国、独具特色的红色教育培训新阵地。

创新构筑课堂教学、现场教学、体验教学、实践教学于一体的四段式培训体系,寓教于思、寓教于悟、寓教于行、寓教于乐,真

正把红色文化从历史中、展柜里、书本上搬到现实中,把政策理论、理想信念、民族团结教育贯穿于教育培训全过程,将培训范围和内容不断向干部红色教育、青少年红色研学、民兵预备役训练、应急救护培训拓展和延伸。红色教育的知名度、影响力不断提升。2017年7月以来,城川红色教育培训基地共承接来自北京、广西、海南、湖南、深圳、新疆、甘肃、宁夏、陕西等29个省、市、自治区及内蒙古自治区直属机关、各盟市、旗县等主体班次1749期76175人,其他培训班及学习团队10517个59.5万人次,培训学员总数67.1万人次。

与此同时,鄂托克前旗通过挖掘红色文化精神,发挥红色资源优势,积极寻找红色文化、红色旅游与产业富民的最佳契合点,探索形成研学+旅游+商贸的链条式产业格局,打造涵文化展示、产品制作、旅

游休闲娱乐等业态的文化产业示范基地,配套发展吃、住、游、购、娱和物流配送等现代服务业,形成导游讲解、物业管理、园林绿化、安全保卫等工作岗位20多类,衍生出实践教学点、红色研学点58家,红军餐、大锅饭、农耕体验120多户,切实将当地农牧民紧紧吸附在红色产业链上,带动1000多家合作社、农牧户和5000多名农牧民就业创业,人均增收突破1万元。

经过这些年的发展,如今的鄂托克前旗已经将独具地方民族特色的红色文化与教育培训、产业发展、基础建设等融合起来,较好地实现了红色文化资源优势向经济优势和产业优势的转变,吸引了更多人到该旗学习培训、投资兴业、观光旅游,把红色资源转化为富民强旗的经济资源和扩大影响力的社会资源,让鄂托克前旗的产业更多元、人民更富有。

近日,奈曼旗慈善总会“幸福家园”村社互助工程正式启动。该项目由中华慈善总会发起,以创新新时代村社幸福家园为宗旨,以互联网为推动,以乡愁为纽带,突出众筹、互助特征,传播慈善文化,开展志愿服务,推进美丽乡村建设。启动仪式上,中华慈善总会“幸福家园”工程培训专员现场授课辅导,在平台上现场激活5家村社,并上传众筹项目5个。(奈曼旗融媒体中心 王阳)

今年上半年,额尔古纳市旅游人数达57.84万人次,同比增长221.87%。旅游收入实现4.9亿元,同比增长226.67%。该市今年推出了以“绿色发展、美好生活”为主题的2021年中国旅游日内蒙古呼伦贝尔市分会场活动,景区降价免费,旅游助老助残,对劳动模范、抗疫工作者等34项惠民活动有效推动了旅游市场的恢复和发展。(额尔古纳市融媒体中心)

近日,由苏尼特右旗“扫黄打非”护苗2021绿书签进校园活动启动,活动旨在引导青少年从自身做起,自觉行动,远离盗版、拒绝有害出版物,多读书、读好书,让读书生活伴随着成长的每一个脚步,争做新时代文明健康的好学生。(苏尼特右旗融媒体中心)

扎赉特旗自2020年9月正式启动智慧广电网络服务进村入户扶贫工程以来,使全旗2000多户贫困户看上了高清电视、用上了宽带,开阔了眼界,丰富了生活,该工程打通了基本公共服务到群众家门口的最后一米。(扎赉特旗融媒体中心)

为推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,扎鲁特旗组建由党员干部、致富能手、乡土人才、百姓名嘴、劳动模范组成的学习理论、轻骑兵、百姓宣讲小分队,以“四史”宣讲为主线,以百姓最关心的根本利益为出发点,推动党史宣讲在农村牧区实现全覆盖。(孙丽敏)

近日,达茂旗百灵庙镇双塔街社区为辖区内的中老年人上了一堂别出心裁的手机课堂。课堂从智能手机的基本操作开始,讲解演示如何办理高龄验证、养老保险待遇领取人员信息采集与资格认证、手机上申报、出示健康码、水电费网上支付缴纳的使用方法以及使用《学习强国》APP观看时事新闻、学习党史知识、防范电信诈骗等知识,受到老人们的欢迎。(乌伊汉)

近日,乌拉特后旗供电分局安全监督室结合所辖各生产班组实际,组织开展了进社区、进企业、进学校、进农村、进家庭宣传活动,共发放2000余份宣传单及宣传品,营造了浓郁的宣传安全用电氛围。(巴根那)

近日,磴口县农村信用合作联社举行关爱环卫工人行动暨首个环卫工人服务驿站启动仪式。磴口县首个环卫工人服务驿站为环卫工人提供洗脸洗手、常用药品、读书看报、应急充电、遮风避雨等10余项服务。活动当天,该社订购35部手机,送到近两年来被评为优秀共产党员和优秀工作者的环卫工人手中,并为他们提供话费补助。(苏虎娃)

为提升报修、抢修工作服务能力,全面做好服务工作,察右中旗供电分局完善应急联动抢修机制,针对遇到恶劣天气造成的抢修单,派遣单激增情况时,合理调配生产专业人员,多线作战保障抢修及时率。(赵国栋、杨斌)

四子王旗电商主播技能培训暨2021年首届“汇聚电商力量,助力乡村振兴”电商直播大赛日前开赛。此次比赛共有来自全旗各苏木镇共22名选手参赛,展示自己不同的才艺,用展示、亲测、试吃的方式推销全旗的本土特色产品,从而提高四子王旗本土农特产品的知名度。大赛本着公平公正的原则,组委会统一提供直播产品,统一规定使用拼多多直播平台,评委根据选手在比赛时间内的销售额、在线观看人数、互动数和综合表现四个维度进行综合评分。(陈琳、张蜀雁)

日前,额济纳旗卫健委组织医务人员上门为鹏飞矿业有限责任公司厂区及周边企业的220余名员工进行了新冠疫苗接种。眼下正值企业生产高峰期,为切实保障企业正常运转,满足员工的实际需求,旗卫健委组织医务人员通过在厂区设立临时接种点的方式,将疫苗接种服务送上门。(额济纳旗融媒体中心 敖琪、巴根)

美不胜收金莲川

□本报融媒体记者 巴依斯古楞 毕力格巴特尔 摄影报道

7月18日 2021金莲川赏花节在世界文化遗产元上都遗址景区盛装开幕。

金莲川草原位于锡林郭勒盟南端的正蓝旗境内,是锡林郭勒千里风景大道南段最火爆的观光度假目的地和距首都北京最近的草原旅游胜地之一。当这片草原迎来水草丰美的夏季时,清澈见底的上都河水,一望无际的金莲花海与雄浑而古老的元上都遗址融为一体,形成如诗如画的人间仙境,一年一度的金莲川赏花节更是让这里成为碧海声海内外避暑旅游的世外桃源。

我被这里的美景和人文景观彻底征服,此次草原之旅给我留下了难忘的记忆。首次来这里旅游的北京游客徐女士激动地说。本届赏花节期间举办了锡林郭勒盟服装服饰比赛、正蓝旗音乐美食季等精品系列文旅活动,重点突出美景、美服、美味、美音,助力于形成锡林郭勒盟旅游的多元体系,增强旅游的综合吸引力,展现辽阔草原锡林郭勒的壮美风姿。



托克托县 党建引领激发基层治理新活力

本报呼和浩特8月3日讯 近年来,托克托县认真贯彻自治区“五化协同、大抓基层”部署要求,推动基层党建创新发展、治理能力提升迈上新台阶。

托县县委把基层党建纳入党的建设总体规划,制定出台《深化乡镇改革推进基层整合审批服务执法力量实施意见》,按照“五办一中心”设置机构,明确乡镇党的建设、审批服务、综合执法、网格化管理等6项职能,同时整合城管、民政、水务等6大领域71项行政执法权限,组建镇综合行政执法局,实行“一支队伍管执法”,推动乡镇回归抓党建、抓治理、

抓服务主业。通过从现有社区干部中选拔一批,从招聘的社区工作者中选配一批等方式,为16个社区配备32名党建组织员,努力建设一支年龄梯次结构合理、专业职业化程度高的社区工作者队伍。

科学划分网格,构建县、镇、社区、网格、楼栋、单元、六级网络体系,共配备小区长182名,楼栋长578名,单元长1667名。制定《推进网格党支部建设实施方案》,设立社区网格党支部25个,网格党小组95个,配备网格人员216名,每个网格设1名1员,并吸纳在职党员、志愿者、热心居民组建综合服务队,提升精准落实、服

务群众的能力。推行党支部委员包网格、支部党员包栋户联户模式,网格员和网格党员定期走访摸排、收集意见,通过“一对一、一对多”服务,畅通服务群众渠道,打通联系服务群众“最后一米”。

以服务群众零距离作为出发点和落脚点,在全县构建县级党群服务中心为引领,乡镇党群服务中心为主体、社区党群服务中心为延伸的一条线党群服务中心体系,优化政务服务功能。与此同时,最大限度把服务窗口、服务事项下移到乡镇和社区,整合宣传、政法、民政、住建、公安等部门服务和信息资源,建设综合信息指挥平台,实现信息互联互通、资源共享共建,不断增强群众福祉。

以服务基层、服务群众为根本,组织党政机关、企事业单位与社区结对共建,引导2082名在职党员到社区报到。建设12345接诉即办指挥平台,全县各单位部门组建为民服务办公室46个,各镇组建为民服务工作站6个,各村、社区组建为民服务工作站135个,形成上下联动的群众工作机制。自接诉即办指挥调度分中心自2020年10月运行以来,累计接收市中心下派工单1443件,已办结1161件。(贾晓燕)